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1 - I cantieri di lavori temporanei su strada devono essere dotati di sistemi di segnalamento temporaneo?

[  ] Sì, lo prevede espressamente l’art. 30 del Regolamento di esecuzione e di attuazione del Codice della
strada, mediante l'impiego di specifici segnali.
[  ] No, mai perché sono temporanei.
[  ] Solo se i lavori sono superiori a trenta giorni.

2 - Dispone l’art. 115 del Regolamento di esecuzione e di attuazione del Codice della strada, che i segnali
di divieto:

[  ] Sono di forma circolare.
[  ] Sono di forma triangolare.
[  ] Impongono agli utenti di dare o avere la precedenza.

3 - Dispone l’art. 6 del Codice della strada, che l'ente proprietario della strada può, con ordinanza stabilire
obblighi di carattere temporaneo o permanente per determinate categorie di utenti, in relazione alle
esigenze della circolazione o alle caratteristiche strutturali delle strade, con particolare riguardo a quelle
che attraversano siti inseriti nella lista del patrimonio mondiale dell’UNESCO. Le ordinanze sono emanate
per le strade comunali e le strade vicinali:

[  ] Dal Sindaco.
[  ] Dal Capo della Polizia Locale.
[  ] Dall’apposito ufficio periferico dell'A.N.A.S.

4 - A norma di quanto dispone l’art. 47 del Codice della strada, in merito alla classificazione dei veicoli, la
categoria M2 identifica:

[  ] I veicoli destinati al trasporto di persone, aventi più di otto posti a sedere oltre al sedile del conducente
e massa massima non superiore a 5 t.
[  ] I veicoli a motore destinati al trasporto di merci.
[  ] I veicoli a due ruote la cilindrata del cui motore non supera i 50 cc.

5 - A norma di quanto dispone l’art. 186 del Codice della strada, in merito alla guida sotto l’influenza
dell’alcool che chiunque guida in stato di ebbrezza è punito, ove il fatto non costituisca più grave reato,
con l'ammenda da euro 800 ad euro 3.200 e l'arresto fino a sei mesi, qualora sia stato accertato un valore
corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a 0,8 e non superiore a 1,5 grammi per litro (g/l).
All'accertamento del reato:

[  ] Consegue la sanzione amministrativa accessoria della sospensione della patente di guida da sei mesi
ad un anno.
[  ] Non consegue la sanzione amministrativa accessoria della sospensione della patente di guida.
[  ] Consegue la sanzione amministrativa accessoria della sospensione della patente di guida fino a trenta giorni.

6 - A norma di quanto dispone l’art. 192 del Codice della strada, gli agenti ai quali spetta l'espletamento dei
servizi di polizia stradale, possono ordinare di non proseguire la marcia al conducente di un veicolo,
qualora i dispositivi di segnalazione visiva e di illuminazione presentino difetti o irregolarità tali da
determinare grave pericolo per la propria e altrui sicurezza?

[  ] Sì, lo prevede espressamente il citato articolo.
[  ] No, l’ordine può essere impartito solo dal funzionario.
[  ] No, l’ordine può essere impartito solo dagli ufficiali.

7 - L'interdizione dai pubblici uffici è (art. 19 c.p.):

[  ] Pena accessoria per i delitti.
[  ] Pena accessoria per le contravvenzioni.
[  ] Pena principale stabilita per i delitti.
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8 - Art. 42 “Responsabilità per dolo o per colpa o per delitto preterintenzionale. Responsabilità obiettiva”
c.p. Si individui l’affermazione non corretta.

[  ] Nelle contravvenzioni ciascuno risponde della propria azione od omissione cosciente e volontaria,
solo se commessa con colpa.
[  ] Nessuno può essere punito per un'azione od omissione preveduta dalla legge come reato, se non l'ha

commessa con coscienza e volontà.
[  ] Nessuno può essere punito per un fatto preveduto dalla legge come delitto, se non l'ha commesso con dolo,

salvi i casi di delitto preterintenzionale o colposo espressamente preveduti dalla legge.

9 - Peculato art. 314 c.p. Si individui l’affermazione corretta.

[  ] È un delitto dei pubblici ufficiali contro la pubblica amministrazione.
[  ] È un delitto dei privati contro la pubblica amministrazione.
[  ] È un delitto contro l’ordine pubblico.

10 - Chi induce taluno a compiere o subire atti sessuali abusando delle condizioni di inferiorità fisica o
psichica della persona offesa al momento del fatto è punito con la reclusione da sei a dodici anni. In tale
ipotesi si configura il reato di cui all’art. 609 bis, c.p., ovvero:

[  ] Violenza sessuale.
[  ] Violenza privata.
[  ] Atti persecutori.

11 - 1) l'avere agito per motivi abietti o futili; 2) l'avere, prima del giudizio, riparato interamente il danno,
mediante il risarcimento di esso, e, quando sia possibile, mediante le restituzioni.

[  ] La 1) è circostanza aggravante prevista all’art. 61 del c.p.; la 2) circostanza attenuante prevista all’art.
62 del c.p.
[  ] Entrambe sono circostanze aggravanti previste all’art. 61 del c.p.
[  ] Entrambe sono circostanze attenuanti previste all’art. 62 del c.p.

12 - Agli effetti della legge penale, sono incaricati di un pubblico servizio (art. 358 c.p.):

[  ] Coloro i quali, a qualunque titolo, prestano un pubblico servizio.
[  ] Coloro i quali esercitano una pubblica funzione legislativa.
[  ] Coloro i quali esercitano una pubblica funzione giudiziaria.

13 - In quale, fra le seguenti ipotesi, l'art. 380 del c.p.p. prevede l'arresto obbligatorio in flagranza?

[  ] Delitto di riduzione in schiavitù previsto dall'art. 600 del c.p.
[  ] Lesione personale prevista dall'art. 582 del c.p.
[  ] Appropriazione indebita prevista dall'art. 646 del c.p.

14 - A norma di quanto dispone il co. 3, art. 347 del c.p.p. nel caso del delitto di Corruzione di minorenne
(art. 609 quinquies c.p.) la polizia giudiziaria:

[  ] Ha l'obbligo di riferire immediatamente anche in forma orale la notizia di reato al pubblico ministero.
Alla comunicazione orale deve seguire senza ritardo, quella scritta.
[  ] Ha l'obbligo di riferire immediatamente in forma orale la notizia di reato al pubblico ministero. Alla

comunicazione orale non deve mai seguire quella scritta.
[  ] Ha l'obbligo di riferire entro tre giorni esclusivamente in forma scritta la notizia di reato al pubblico ministero.

15 - L'attività di iniziativa della polizia giudiziaria (si individui l’affermazione errata):

[  ] Può essere solo di assicurazione.
[  ] Può essere di informazione.
[  ] Può essere di investigazione.

16 - Art. 55 c.p.p. Funzioni della polizia giudiziaria. La polizia giudiziaria deve ricercare gli autori dei reati e
compiere gli atti necessari per assicurare le fonti di prova. Le citate funzioni:

[  ] Sono svolte dagli ufficiali e dagli agenti di polizia giudiziaria anche di propria iniziativa.
[  ] Sono svolte solo dagli ufficiali di polizia giudiziaria anche di propria iniziativa.
[  ] Sono svolte dagli ufficiali e dagli agenti di polizia giudiziaria, ma mai di propria iniziativa.
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17 - Codice di procedura penale - Parte I - Libro III – Prove. È mezzo di prova:

[  ] Esperimenti giudiziari.
[  ] Ispezioni.
[  ] Perquisizioni.

18 - Dispone l’art. 2 della legge n. 65/1986, che il Sindaco, nell'esercizio delle funzioni di cui all’art. 1,
impartisce le direttive per il servizio di polizia municipale. Il Sindaco può delegare detta funzione?

[  ] Sì, all'assessore.
[  ] No, tale funzione non può essere delegata.
[  ] Sì, al Prefetto.

19 - L’art. 16 della L.R. n. 6/2015 della Lombardia distingue, sulla base di diversi ambiti tematici, quattro
nuclei di polizia locale. Quale nucleo in particolare opera per la prevenzione e la corretta applicazione delle
norme afferenti al codice della strada e alle problematiche legate all'incidentalità stradale?

[  ] Nucleo di sicurezza stradale.
[  ] Nucleo di sicurezza urbana.
[  ] Nucleo di polizia amministrativa.

20 - Secondo quanto dispone l’art. 10 del t.u.l.p.s., nel caso di abuso della persona autorizzata, le
autorizzazioni di polizia possono essere sospese?

[  ] Sì, possono essere revocate o sospese in qualsiasi momento.
[  ] No, possono solo essere revocate.
[  ] No, non possono essere né sospese né revocate.

21 - Secondo quanto dispone l’art. 41 del t.u.l.p.s., gli agenti della polizia giudiziaria, che abbiano notizia,
anche se per indizio, della esistenza, in qualsiasi abitazione, di munizioni, non denunciate o comunque
abusivamente detenute, procedono immediatamente a perquisizione e sequestro?

[  ] Sì, procedono a perquisizione e sequestro sia gli ufficiali che gli agenti della polizia giudiziaria.
[  ] No, procedono a perquisizione e sequestro solo gli ufficiali della polizia giudiziaria.
[  ] Gli agenti di polizia giudiziaria possono procedere solo alla perquisizione, ma mai al sequestro.

22 - Secondo quanto prevede la legge n. 689/1981 (si individui l’affermazione errata):

[  ] Non può essere assoggettato a sanzione amministrativa chi, al momento in cui ha commesso il fatto,
non aveva la capacità di intendere e di volere, anche se lo stato di incapacità derivi da sua colpa (art. 2).
[  ] Nessuno può essere assoggettato a sanzioni amministrative se non in forza di una legge che sia entrata in

vigore prima della commissione della violazione (art. 1).
[  ] Nelle violazioni cui è applicabile una sanzione amministrativa ciascuno è responsabile della propria azione od

omissione, cosciente e volontaria, sia essa dolosa o colposa (art. 3).

23 - Secondo quanto prevede l’art. 4 della legge n. 689/1981 risponde delle violazioni amministrative chi ha
commesso il fatto nell'esercizio di una facoltà legittima?

[  ] No, non risponde della violazione.
[  ] Sì, risponde della violazione.
[  ] L’art. 4, che disciplina le cause di esclusione della responsabilità, nulla dispone in merito.

24 - L’obbligo di motivazione dei provvedimenti amministrativi, concernenti l'organizzazione
amministrativa, lo svolgimento dei pubblici concorsi ed il personale è uno dei principi stabiliti dalla legge
in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi, ovvero:

[  ] Dalla legge n. 241/1990.
[  ] Dal D.P.R. n. 445/2000.
[  ] Dal D.lgs. n. 165/2001.
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25 - Il principio del buon andamento dell’azione amministrativa espresso dall’art. 97 della Cost. risulta
frutto della compenetrazione di diversi criteri: efficacia, efficienza, economicità, celerità, ecc. Il criterio
dell’efficacia:

[  ] È il rapporto tra gli obiettivi prefissati e quelli raggiunti.
[  ] Impone il divieto di aggravio del procedimento.
[  ] È l’ottimizzazione dei risultati in relazione ai mezzi a disposizione.

26 - Il D.Lgs. n. 196/2003 reca disposizioni per l'adeguamento dell'ordinamento nazionale alle disposizioni
del Reg. (UE) 2016/679. Qual è l’oggetto del citato Reg?

[  ] La protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera
circolazione di tali dati.
[  ] La disciplina della formazione e del rilascio di atti e documenti da parte di organi della pubblica

amministrazione.
[  ] La produzione di atti e documenti agli organi della pubblica amministrazione.

27 - Ai sensi dell’art. 36 del Tuel (Testo Unico Enti Locali) sono organi di governo del Comune: Consiglio,
Giunta, Sindaco.

[  ] Sono eleggibili a Consigliere comunale gli elettori di un qualsiasi comune della Repubblica che
abbiano compiuto il diciottesimo anno di età, nel primo giorno fissato per la votazione (art. 55).
[  ] Il Consiglio è privo di autonomia funzionale e organizzativa (art. 38).
[  ] Sono eleggibili a Sindaco, gli elettori di un qualsiasi comune della Repubblica che abbiano compiuto il

ventunesimo anno di età, nel primo giorno fissato per la votazione (art. 55).

28 - Secondo quanto dispone l’art. 54 del Tuel (Testo Unico Enti Locali), con riferimento
all’amministrazione comunale, alla vigilanza su tutto quanto possa interessare l'ordine pubblico,
informandone preventivamente il Prefetto, sovrintende:

[  ] Il Sindaco, quale ufficiale del Governo.
[  ] Il Comandante della Polizia locale.
[  ] Il Questore.

29 - They ... their homework after school.

[  ] Do.
[  ] Does.
[  ] Doing.

30 - Qual è il comando per ordinare una lista in Microsoft Word?

[  ] Home > Ordina.
[  ] Revisione > Ordina.
[  ] Inserisci > Ordina.

31 - Se "_______" = "Dicembre" allora "Festa del lavoro" = "_______".

[  ] S. Stefano - Maggio.
[  ] Natale - Inverno.
[  ] Novembre - Dicembre.

32 - _____ sta a "Insetto" come "Canguro" sta a "_____".

[  ] Farfalla - Mammifero.
[  ] Struzzo - Mammifero.
[  ] Bruco - Pesce.

33 - «Fiore» sta a «Narciso» come «..?..» sta a «..?..».

[  ] Frutto - Mandarino.
[  ] Rovere - Albero.
[  ] Oro - Minerale.
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34 - Se "capo" è "2134" e "paco" è "3124" quanto vale "poca"?

[  ] 3421
[  ] 3412
[  ] 3241

35 - Quale doppia consonante può essere inserita nei gruppi: PI..A - HA..O - VE..E, per formare parole di
senso compiuto ed uso corrente?

[  ] NN.
[  ] SS.
[  ] LL.

36 - Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine
che precede che a quello che segue: Astrologia ( ) Nonno.

[  ] Ascendente.
[  ] Astrazione.
[  ] Pianeta.

37 - Identificare la sequenza corretta: 1) acquistare il materiale 2) assemblare le parti 3) tagliare le parti a
misura 4) sistemare in giardino la cuccia finita 5) dipingere la cuccia 6) disporre gli oggetti per il cane nella
cuccia.

[  ] 1, 3, 2, 5, 4, 6.
[  ] 6, 3, 2, 5, 4, 1.
[  ] 3, 1, 5, 2, 6, 4.

38 - Se A = moltiplica; E = divide; I = somma e O = sottrae, quale è il risultato della seguente espressione?
72 A 7 O 110 I 24 E 4 =.

[  ] 400
[  ] 402
[  ] 405

39 - Se il numero 1929 viene scritto sotto al doppio di 3515, il numero 0550 viene scritto sotto a 1929 e
l'ultimo numero è 4230, allora in diagonale si può leggere:

[  ] 7950
[  ] 7108
[  ] 7256

40 - Un aereo atterra all’aeroporto di Pisa alle 15.26, con 2 ore e 18 minuti di ritardo. A che ora avrebbe
dovuto atterrare?

[  ] Alle 13.08.
[  ] Alle 12.47.
[  ] Alle 13.47.
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